



# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франака,  
годишње 36 франака

ЦЕЛА ОГЛАСИМА:  
Свита огласи 0:20 фран. од петитног реда, већи  
огласи по погодби. Новац се полаже државним  
комесарија и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ  
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код а-  
генције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгароухтоу  
бр. 5, близу главне поште.

### МИ И БУГАРИ

#### 1 Бугарски народ.

Бугари су наши суседи одавна. Са њима смо столећима водили узајамну борбу, јер је њихов завојевачки карактер вазда био у опреку са нашом народном идејом о уједињењу српскога народа. Па ипак ми смо их веома мало познавали, управо и код нас има људи који одлично познају њихов историски и садањи менталитет, али је већина вазда ишла за онима, који су тврдили да су нам Бугари браћа и по крви и по језику, по вери и по обичајима. И требало је да их видимо пред Једреном, да их проучимо на Брегалници, и да их схватимо данас, када су у друштву Германаца разапели нашу отаџбину, и тек онда да створимо правилан суд о њима, о њиховој души и карактеру.

Бугари су дошли на Балкан 679 године, дакле ми смо са њима у суседству нешто више од 1200 година. Њихов признати научник Марин Дринов овако их описује: Бугари су једно татарско племе, које припада монголској раси, а из групе турско-уралске заједнице. Били су сурови, дивљи и крвожедни. Нису имали сталне куће, пошто су се често селјакали. Главе су бријали, остављали су на темену дугачак перчин, око главе су завијали чалму. Носили су широке шалваре, ноге су завијали у прсној кожи, јер нису знали да праве опанке, Месо су јели живо, али би га претходно оставили испод коњског седла да омекша. Жене су се завијале у чаршаве и покривали своја лица пред људима. За време рата су били сурови и веома дивљи. А грчки писци тврде да су непријатељске заробљенике живе спаљивали на ломачи или метали на најстрашније муке. Овако су изгледали први Бугари, када су дошли на Балкан. Ови Татари су заузели земље између Дунава, Искре, Балкана и Црнога мора. Ту су затекли неколико словенских племена, Трачане и велике насеобине Грка: Доције се доселише у западне крајеве Бугарске још два татарска племена *Кумани* и *Печењези*, који су у свему били слични Бугарима. Временом се бугарски Татари, Трачани, Кумани, Печењези и Словени, слише у један народ,

*управо Бугари свима натурисше њихово име, а сви примише словенски језик.* Тако постаде један нов бугарски народ, који је примио од Словена језик и обичаје, од Грка хришћанство, од Трачана лукавство, од Кумана вероломство и од Печењеза суровост, иначе сами су били дивљи, подмукли, склонили сваком злочину, крвожедни, у крви им је урођена пљачка, што их је вазда гонило за освојењем туђих области.

Ето, то је данас прави Бугарски народ који се и по души и по физичкој организацији у свему битно разликује од нашег народа. И због тога никога не треба да изненађује факт, што је бугарски песник Кирил Христов посветио једну песму своме народу са насловом *Бугаро Татарима*, тако исто биће свакоме појмљиве речи истог песника, који је казао пре годину дана: *Ја сам Бугаро Татар, презирем Словене, са којима немамо ми ничега заједничког, и кад бих био уверен да у мојим жилама има и као словенске крви, ја бих пресекао те жиле да и то истече...*

Овчеполски.

### † ЛОРД КИЧЕНЕР

Један телеграм, приспео јуче по подне из Лондона саопштава нам трагичну смрт лорда Киченера. Биро лондонске штампе објавио је, да је крстарица „Хемпшира“, на којој је лорд Киченер са својим штабом путовао за Русију потопљена западно од острва Оркада. Рибари, који су са својих лађица могли видети пропаст крстарице причају да су се у критичном моменту од брода одвојиле четири барке, које је одмах ветар дохватио и оне су се убрзо изгубиле. Сви покушаји, да се пронађе који од надживелих остали су безуспешни.

Неумитна смрт однела је лорда Киченера у тренутку, кад је ишао за Петроград да Русији савезничкој и пријатељској однесе реч своје земље.

Пок. Лорд Киченер има за собом једну од најсјајнијих војних каријера у Енглеској. Кроз дуги низ од око 45 година учинио је својој земљи небројено услуга не само на чисто ратном пољу као одличан официр и војсковођа већ као и реформатор у колонијама енглеским. У току целог живота пред очима му је лебдео идеал цивилизације, правде и слободе. Своју вој-

ничку каријеру отпочео је као добровољац у француској војсци 1871. године, борећи се против побуњеника у јужном Алжиру. Потом је прешао у Француску, где се борио на Лоари и при одбрани Париза. По свршетку рата вратио се у службу енглеске војске и послат је одмах у Индију под команду лорда Робертса.

Тада је био прост официр. Али његова каријера нагло напредује. Када су Енглези хтели заоснодарити Мисиром, Лорд Киченер био је у броју оних, који су створили симпатије код становништва према Великој Британији. Његовим административним и колонизаторским способностима дугује Мисир велики део своје среће и свога напретка. За време побуне деришана у Мисиру, Киченер је руководио операцијама на фронту Нил — Ундурман и нанео им страхан пораз, који му је донео титулу баронета.

Приликом афере Фахода, када су интриге Немачке противне продирању Француске у ист. Африку хтеле да изазову рат између ове и Енглеске припомогла је много и хладнокрвност Киченерова те је тај сукоб избегнут.

Мало за тим избио је бурски рат у Јужној Африци. Против Буре, веома окретних и јуначких не може ништа стара војна тактика Редверс Белера, Хамилтона, Метуена, Ратана, па чак и операције лорда Робертса донеше само унеколико успеха. Киченер употреби нову тактику и са Френчом и неким млађим генералима нагна Буре да поласке оружје. Овај велики успех донесе Киченеру титулу лорда и врховну команду над британским трупама у Индији.

Европски рат затекао је лорда Киченера још свеже и неуморне енергије. И као инспектор енглеске војске на зап. фронту и као министар војни учинио је он не само Енглеској већ и општој савезничкој ствари небројено услуга. Он је један од главних твораца данашње енглеске војске, исто тако један од највећих поборника опште војне обавезе, која пре кратког времена би узакоњена у Енглеској. У њему енглески народ губи једног од најистакнутијих људи на пољу ратне политике, коме дугује врло много не само Енглеска већ и њени Савезници, који ће умети да очувају успомену на заслуге лорда Киченера у европском рату  
Слава лорду Киченеру!

Сазнајемо, да извесни продајци продају »Велику Србију« по 15 лепта. Обраћамо пажњу читалачкој публици, да наш лист стаје само 10 лепта.

### Немачко понашање

Изгледа да Немци чине све што могу само да оставе једну одвратну успомену у Белгији. Сваког дана се деси по какво ново дело бруталности

Пре неколико дана за мало што није дошло до крви у области Брижа испред логора руских заробљеника. Ови јадници, приморани да врше врло тешке радове, добијају врло хрђаву храну. Жене са села, која су у непосредној близини логора, уобичајиле су биле да овим јадницима нешто донесу за јело. То се није допало једном официру који је био на служби и хтео да на бруталан начин разјури ове жене. Али како оне почеше да протестују против таквог понашања он се латио оружја. Многе од жена новикаше на фламански: „пуцајте, подлаци, пуцајте“. Официр дође мало к себи и задовољи се да их разјури кундаком. Последница овог инцидента била је, да је становништву било забрањено да излази после 6 сати у вече.

### Слике из рата

— Његов друг —

Приликом повлачења наше војске преко албанских беспутних гудура и кршева, сав ратни материјал и оруђа, која нису могла бити пренесена, уништавана су. Између осталог издата је наредба у Н. да се и цела батерија брзометних топова уништи.

Кад је приступљено овом послу и кад је ред дошао на други топ, један војник пада целим телом на њега, зариди и стаде га миловати као најдраже биће, тепајући му кроз јецај:

«Стари и највернији друже мој... Сине мој... одбрано моја!... Сећаш ли се Куманова, Битоља и Цера?... Сећаш ли се Београда и Лесковца?... Знаш ли како смо тукли непријатеља нашега?... И док си ти разређивао густе непријатељске редове и гонио га у панично бегство, ја сам ти певао песму: »Ој Србијо, мила мати!... А сад? Зар да ти моја рука убади бомбу у уста и да те ја поништим?... Не... никада!«

И војник окренувши се официру, обриса сузе рукавом, заузев став мирно и испрекиданом гласом рече:

«Господине капетане!... Одричем заповест. Немам срца да убијем свог друга, а ви чините своје.»

Свима се учини да се очи командирове замаглише и он даде знак руком осталим војницима да посао доврше.

В.





# СА РАТНИХ ФРОНТОВА

— Званични коминикем —

Солун, 26. маја.

У току јучерашњег дана била је уобичајена канонада.

У околини Буе француске су се извиднице сукобиле са бугарском војском. После јаког пушкарања Бугари су се повукли.

Неколико немачких војника предали су се француским патролама.

Једна ескадрила француских аероплана летела је над Штипом и Радовиштем.

## Руска победа

Рим, 26. мај.

Председник Думе примио је један телеграм којим је извештен о великој руској победи у Галицији. Руси су заробили 25.000 војника, 100 топова и 50 ми траљеза. Аустријанци се повлаче.

## Аустријанци признају.

Званични коминике из Беча од 23. маја саопштава следеће о борбама у Галицији:

„Руски фронт. Битка на северу наставља се на фронту од 350 км. дужине са јаком жестином. Северно од Окне, ми смо јуче после жестоких борба повукли своје трупе са првих положаја јако оштећених да би се зауставили на линији 5 км. даље на југу.“

## Поморска битка.

Лондон, 25. маја

„Рајтерова Агенција“ истиче односно поморске битке следећа факта:

1. Немачка флота притешњена британском морала је да се повуче у своја пристаништа.

2. Бегство немачке флоте изазвано је енергичним нападом енглеских контраторниљера.

3. Британска флота оставши господар ситуације прокретарила је четири пута ратну зону тражећи непријатеља, који је био већ побегао.

4. Пет часова по свом повратку енглеска флота била је спремна за нову борбу.

5. Три немачка дреднота „Луцов“, „Дерфлинген“ и „Хинденбург“ пропала су, као и две оклопаче, четири лаке крестарице, осам контраторниљера и један сумарен.

6. Остали део немачке ескадре крестарица вратио се јако оштећен, као и лађе типа „Кениг“.

Закључак: Ових шестоклоности доказују сву неоснованост немачких званичних претензија на неку поморску победу.

Лондон, 25. маја.

Према навнадним сазнањима излази да је у поморској битци учествовало 120 немачких бродова. Други извештаји тврде, да је њихов број износио 150, од којих је било 20 оклопача и оклопних крестарица.

Јавља се, да су енглески губитци: 333 официра и 5550 људи посаде.

Париз, 25. маја.

Немачки листови не признају енглеску победу на мору. При свем

том, морински капетан Персиус пише у „Берлинер Тагеблату“ да после ове битке страховита поморски снага Британије није умањена, а „Министр Пост“ упоређујући Немачку са опседнутом тврђавом вели, да „последњи поморски успех немачки“ нема значаја, пошто Немачка остаје и даље затворена блокадом обала.

Лондон, 25. маја.

Америчка штампа руга се кајзеру Виљему, коме је „Штатцајтунг“ дао титулу „адмирала Атланског Океана“ и ако ни једна његова лађа не сме да приври у тај Океан.

„Морнинг Пост“ и „Дејли Експрес“ траже од енглеске владе да понови блокаду немачких обала. „Дејли Меџ“ предвиђа да ће садашња радост у Немачкој бити ускоро замењена грдним разочарањем. Један надживели мрнар са „Евенебла“ саопштио је „Тајм су“ да су енглески сумарени у току битке учинили огромне услуге.

## Преглед грчке штампе

Никоме извесно неће измаћи важност уводног чланка у последњем броју „Кирикса“: у њему се, у име грчке либералне странке, износи тврдња да је предаја тврђаве Рупела одлучена у Атини да би се помогло победи немачког оружја у овоме рату. Ствар је такве природе да ће не само произвести огроман утисак него ће имати и огромне практичне последице. Ситуација се разбистрава; извесне одговорности се ближе одређују; а то ће учинити да се и унутрашњи и спољашњи односи у Грчкој тачно одреде. Оволико само на овоме месту као увод.

„Кирикс“ каже да је својеволјна предаја Рупела Бугарима пала као гром који је потресао најдубље грчку народну душу, и који је у исто доба својим муњама осветлио сву мрачну дубину пропасти у коју данашња влада гура грчки народ.

Јер се више не може говорити о неутралној политици. Кобно стање створено овом владом а које стоји под старатељством генералштаба, показује се као стваран савезник Немаца. А како су ови савезници Турака и Бугара, оно прима да буде и њихов савезник. Што се пак ово савезничко расположење не изражава и војном акцијом противу држава из Споразума, то долази од извесног другог страха и отуда што ово стање зна да би грчки народ одбио да пође за њим у евентуалној оваквој акцији. Али ако стварно не суделује са Бугарима противу Енглеца и Француза, ипак ово стање а под заштитом генералштаба чини све што може да отежа положај Савезника и да олакша положај њихових непријатеља.

Када су Савезници потражили да се преустројена српска војска пренесе у Солун грчким железницама, тада је г. Скулудис одбио, и припретио да ће коринтску превлаку затворити а же-

лезничке мостове бацити у ваздух; један део војске наведен је био да изиђе из прописа дисциплинских и да изјави како ће се он успротивити таквом превозу Срба и противу мишљења одговорних чинилаца; и најзад општинским и другим друштвеним одборима наређено је да изгласавају протестне резолуције којима се Грчка представља као готова да се побуни и да пре жртвује све него што би допустила прелаз Србима, јер је тај прелаз сматрала противним њеној независности и опасним по њену безбедност.

Па ипак, пред каквим се призором налазимо након месец и по дана?

Мада је нашим одбијањем задоцњена концентрација српске војске у Солуну, ипак, чим је она извршена, настала је поремећеност у равнотежи снага на балканском фронту на терет Бугара у корист Англо Француза, те и потреба да се равнотежа опет успостави. Ово питање би проучено у заједничким седницама које се свакодневно држе у канцеларијама генералштаба. Најприродније би решење било да се на балкански фронт пошаље 120 хиљада немачко-аустријских трупа, чиме би се неутралисало српско појачање Савезника. Али би се те трупе морале повући са осталих фронтава, који би за толико били ослабели. И тада се наило да је могућно избећи то слабљење осталих фронтава тиме што бисмо ми предали Бугарима тврђаву Рупел која преставља кључ бугарског продирања у источну Македонију и грчког наступања ка Софији. Остало је дошло сасвим природно: бугарска се војска примакла да заузме тврђаву, грчки командант се противи и почиње пуцати из великих топова са тврђаве. Бугарска војска не одговара. Истиче беду за ставу. Немачки официр наводи грчког заповедника и саопштава му да грени, и препоручује му да потражи упутства из Агине. Упутства су затражена и стижу одмах.

Тврђава треба да се преда и предаје се места. („Кирикс“, број 12 од 22. маја.

Пол-Луј.

## Производња муниције у Русији

Сазнајемо из поузданог извора да је учињен колосалан напредак у производњи муниције у Русији. Благодаря огромном минералном богатству Русије и техничкој помоћи својих савезника, она данас производи толико муниције колико сви Савезници заједнички. Сразмерно своје учињене велики напредак тако исто и у производњи цушака и топова свих врста. За кратко време Русија ће бити у стању да један велики део сувишка у производњи муниције шаље Савезницима на разне фронтове.

Познавајући историско јунаштво руског народа, ова нас вест испуњује радомљу, јер је руска војска прошле године морала одступати само услед изненадне оскудице у муницији.

# ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Преко „Београдских Новина“ траже:

Дим. Николић пуковник у пензији пита за свга Павла Николића ђака цнаредника жел. чете за зета Владимира Ботковића артиљ. пуковника и о Драг. Котлајићу артиљ. капетану, Београд Краља Милутина 69.

Мила Вучка Богдановића нач. мин. привр. моли за извештај о сину Милану В. Богдановићу филозофу, адреса Београд Војводе Миленка 36, Смилка Срб из Београда моли Петра Пајића за извештај о осталој браћи и да пошаље новац што пре, Ана и Олга Јуришић из Београда Крунска 47 моле преко Љубице Павловић за извештај о Пантелији и Пери и јавља им да су сви у Београду у својој кући и да су сви здрави, Радмила Душана Чохаџића моли за извештај о своме мужу Душану Чохаџићу, Београд, Студеничка 81 Даница Ајдачићка из Београда, Молерова 62, моли за извештај о своме мужу Милутину Ајдачићу благајни. мон. управе коме јавља да је са децом здрава и код своје куће, Татомир Петронијевић из Београда моли за извештај о Милану Занковићу сан. кап. и Јовану Аврамовићу инспектору жел. дирекције.

Татомир Петронијевић из Београда извештава госп. Сондермајера да је његова кћи Јадвига здрава и да се налази код своје тетке Тошковић, незна да ли јој треба новац, Татомир Петронијевић пита за Бору Пеливановића и јавља да је г-ђа Лепосава Наумовић у Београду код своје мајке сви су здрави и новаца требају, г-ђа д-р Крстића у Београду је код своје мајке, Тодор Милишић из Београда, Карађорђева 36 моли за извештај о сину Драгославу, Даринка Петровић из Београда извештава свог мужа Милоша Петровића, поднар. градске артилерије да је са децом жива и здрава и да је карту добила, Мирослава Бојовић из Београда Стишка 15 извештава свога мужа Луку Бојовића, пуковника да је жива и здрава и моли да јој пише и јави и за брата Ђорђа Рашића, његова жена са децом налазе се у Београду, Анђелија М. Андрејевић из Београда Београдска 21 моли за извештај о своме мужу Милану Андрејевићу, пита за Миливоја са сином и Мирослав ипоручник комбиноване дивизије и Станислав подпоручник тимочке дивизије. Код Милке сви су добро.

Живојин Симић адвокат из Београда моли за извештај о својим синовима Милану и Александру Битољска 63, Наталија М. Смиланића из Београда Бранкова 5 јавља д-р Светодлику Стевановићу директору гимназије да су сви здраво и да су се вратили у Београд и да станују у његовој кући моли за новац, Маринко Живковић кројач из Београда Нишка 19, моли за извештај о његовом ортаку Мити који је био у 17. пуку 2. поз., Светозар К. Поповић трг. из Ваљева извештава Вождара Срећковића да су Зора и деца пре 4 месеца дошли тамо и да су здраво, моли за извештај где се налази Драган

Милоша Петровића, поднар. градске артилерије да је са децом жива и здрава и да је карту добила, Мирослава Бојовић из Београда Стишка 15 извештава свога мужа Луку Бојовића, пуковника да је жива и здрава и моли да јој пише и јави и за брата Ђорђа Рашића, његова жена са децом налазе се у Београду, Анђелија М. Андрејевић из Београда Београдска 21 моли за извештај о своме мужу Милану Андрејевићу, пита за Миливоја са сином и Мирослав ипоручник комбиноване дивизије и Станислав подпоручник тимочке дивизије. Код Милке сви су добро.

Живојин Симић адвокат из Београда моли за извештај о својим синовима Милану и Александру Битољска 63, Наталија М. Смиланића из Београда Бранкова 5 јавља д-р Светодлику Стевановићу директору гимназије да су сви здраво и да су се вратили у Београд и да станују у његовој кући моли за новац, Маринко Живковић кројач из Београда Нишка 19, моли за извештај о његовом ортаку Мити који је био у 17. пуку 2. поз., Светозар К. Поповић трг. из Ваљева извештава Вождара Срећковића да су Зора и деца пре 4 месеца дошли тамо и да су здраво, моли за извештај где се налази Драган

Милоша Петровића, поднар. градске артилерије да је са децом жива и здрава и да је карту добила, Мирослава Бојовић из Београда Стишка 15 извештава свога мужа Луку Бојовића, пуковника да је жива и здрава и моли да јој пише и јави и за брата Ђорђа Рашића, његова жена са децом налазе се у Београду, Анђелија М. Андрејевић из Београда Београдска 21 моли за извештај о своме мужу Милану Андрејевићу, пита за Миливоја са сином и Мирослав ипоручник комбиноване дивизије и Станислав подпоручник тимочке дивизије. Код Милке сви су добро.



Машин и ако зна да му даде новаца, Стеван Чађевић бив. начел. министарства грађевина, сада у Врњцима моли за извештај о његовом сину Бориси Ст. Чађевићу инжењеру, Јоца Урошевић из Аранђеловца моли за извештај о сину Пери Урошевићу каптару 3. ескадр. 3. коњич. пука, Милева др В. Ст. Поповића јавља својем мужу да је са Драгицом здраво и да се налазе у Валеви, Јованка др Јоце Милосављевића из Валева извештава свога мужа да се са мамом и децом Љубом и Милом налазе у Валеви од 27. јануара и да су сви здрави и да се не брине, нека извести њеног оца о овоме, Рика Самуила Леви из Ниша извештава свога мужа да се налази у Нишу и да су сви здрави, Јован Гајгер трг. агент из Београда Краљ Миланова 7 моли за извештај о Милану Младеновићу подвреднику 3. армивја 4. телегр. одељења за Александра Гајгеровића батаљонског ађутанта 11. пука за Драг. Гајгеровића трг. помоћника, Јела Капић из Београда моли Мику Јанковића о Светозару коме нека јави да је са децом здрава и да се налази у Скендеровој улици 23, Милка Јовановић из Београда пита Душана Јовића где се налази Мика и Рада и давити им да је она са Зором и Милованом у Београду Даница са дедом у Приштини је, Даринка Петровић са децом моли Вучка Бојановића ко-

ји је у Солуну да пита Милоша дали је најмлађи брат с њим, Христина А. Јовичић из Београда Главашева 24 моли за извештај о Величку Перићу трг. из Београда, Богдан Дамњановић из Београда моли за извештај о сину Љубивоју и јавља да су сви у Београду и да су здраво, Беда Касидолац из Београда моли за извештај о сину Драгомиру коме у исто време јавља да су сви здраво, Лепосава Живановић из Београда моли за извештај о сину Сави Живановићу редову 1. чете 3. бат. 6. пука 2. позива, Полка Нешићка из Београда Висока ул. 23 моли за извештај о зету Драгомиру Недељковићу контролору жел. дирекције, Ангелина Р. Матић и Милунка Р. Одавић из Београда Милоша Великог 65 питају за своје мужеве Павлу Матићу винару и Ристи В. Одавићу трговцу јављају да су сви здраво и поздрављају, Мица Чаранић из Београда Кондина 18 моли за извештај о Божи и Буди којима јавља да су здраво.

Љубица Анастасија Марковића из Свилајнца моли за извештај о Добривоју Т. Поповићу трг. Воји и Мирку Марковићу гимназистима и о Вукашину Живковићу матуранту, Каја Михаиловић из Крагујевца извештава свога мужа Илију да се са децом и мајком налази у својој кући жива и здрава.

(Наставиће се)

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### Балугић код краља.

Наш посланик у Атини, г. Балугић, отишао је у Халкис на краљев позив. Вратио се истога дана увече.

### Г. Никола Пашић у Лондону.

Г. Пашић, враћајући се из Петрограда стигао је у Лондон.

### Причања г-ђе Стребулаев.

Сутра ћемо донети врло интересантна причања г-ђе Стребулаев, суаруе г. Стребулаева, руског консула у Скопљу. Она је са својим мужем морала остати у Скопљу, кад су Бугари, прошле јесени, ушли у Скопље и својим очима гледала многа свирепства извршена над нашом интелигенцијом. Она описује моралне и физичке муке које је поднела са својим мужем, као и менталитет бугарски, све док се није спасла ројства. Обраћамо пажњу наших читалаца на ова верна причања из уста једне тако високе руске личности.

### Руска штампа и Грчка.

По извештајима из Петрограда сва руска штампа расправља држање грчке владе поводом најскоријих догађаја и врло опширним чланцима осуђује њене управљаче препоручујући савезницима да предузму енергичне мере за своју сигурност.

### Опозивање грчких официра.

Лист „Естија“ јавља да је генерал Сарај тражио да се опоз-

ву три грчка официра који служе у Солуну у позадини.

### Бугари против Фердинанда.

По вестима из Букурешта незадовољство народне масе противу Фердинанда непрестано расте. Народ је незадовољан што рат дуго траје и што нема изгледа да ће скоро престати.

### Општа руска офанзива.

Руска офанзива противу аустриских трупа отпочела је на целом фронту.

### Покољ Јермена.

Комисија кеју су Руси одредили да иследи злочине извршене над Јерменима од стране Турака завршила је свој рад. Она је нашла да је од 10.000 Јермена у Трапезунду остало у животу само 92; а од 8.343 становника у предграђима остало је 367.

### Пресељене канцеларије

Канцеларије Владиных Комесара налазе се од 25. тек. мес. у улици Коломбо бр. 33 (у згради старе турске поште).

Уредништво и администрација нашег листа налазе се од јуче у улици Коломбо бр. 33.

### Солун без хлеба.

Од пре неколико дана завладала је у Солуну понова оскудица у хлебу, која је јуче била достигла максимум. Пекарни-

це су још пре зоре биле опседнуте огромном масом света и изродиле су се многобројне сцене туче и нереди. Неколико пекарница маса је напала и нанела им приличну штету. Синоћ је хлеб у вароши достигао чак цену од 6 драхми.

Јутрос су пекарнице освануле затворене, јер хлеба нема. Криза је веома акутна и грчке власти су потпуно немоћне, да нађу излаза из ње.

### Српским избеглицама.

Француска Интендатура тражи 80 женскиња само Српкиња које би имале да раде на поправци и шивењу веша.

Посао ће бити за дуже време. Услови су за пријем и рад најповољнији.

Свака Српкиња која жели да ради на овоме послу има да се јави г. Милу Радонићу потпоручнику при главном штабу француском у Зејтинлику где ће утврдити цену за рад и друге услове под којима би се примила рада, а који ће услови бити најповољнији за радницу.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— >Тајмс< пише: Садањи рат представља једну борбу на смрт и живот борбу између зла и добра. Једно или друго мора однећи победу. Савезници не могу више мислити на некакав компромис са Немцима. То је борба права, части, слободе и сигурности.

— Јављају да је Ју-ан-Ши-кај умро у понедељак.

— Како листови јављају преговори између грчке владе и Споразума, поводом солунских догађаја теку повољно.

Вероватно да ће се завршити данас.

— >Пти Паризијен< јавља да су, радови за инсталације телеграфије без жице између Шпаније и Америке завршени.

## Последње вести

— 11 час пре подне —

Лондон 26. маја

На енглеском броду <Хемпшир>, који је потонуо са лордом Киченером и његовим штабом налазио се и енглески дипломата Обери, бивши посланик у Софији и један од главних сарадника сер Греја.

Лондон, 26. маја

„Тајмс“ коментаришући руску офанзиву пише да је јужна руска војска једина била у стању да олакша брзо и са успехом притисак који су у Тренту вршили Аустријанци. Они су добили добар удар који им је дао на знање да не треба да занемарују источни фронт.

„Дели Телеграф“ каже: сад ће се моћи видети ефекат који ће руска офанзива произвести на аустријски план.

„Дели Њус“ вели да предузимање ове офанзиве показује изванредну координацију савезничке стратегије.

„Коријере де ла Сера“ пише: репосредна навала аустријска противу

Италије помаже Русима исто онако као што би руска акција противу аустриских положаја у Волинију и Галицији могла помоћи Италијане у њиховом великом напору које чине противу својих насилника.

Лондон, 26. маја

„Дејли Експрес“ саопштава, да је немачка артиљерија у поморској битци употребљавала гранате са отровним гасовима.

## ПОШТА

### Саопштења

Стеван Максимовић деловођа општине Гораничке, Максим Савалић полицајца, г. Милалдин Симић учит. из Прилена г. Михајло Радвановић г. Михајло Поп Наумовић свештеник из Врбјана, позивају се да изволе престати Српском Ген. Конзулату у Солуну ради извесног саопштења.

Позивају се да у нашој редакцији примје своја писма: г. г. Бора Пенић, царински ревизор, Милорад Димитријевић, рез. санитет. капетан и Радван Сенић, железничар.

## ПАРИСКА АПОТЕКА

Солун - улица Нико 41 - на кеју  
Справља све лекове најсавесније тачно по рецептима. Сви су препарати и лекови оригинални  
Хемијска лабораторија за све врсте анализа.  
Говори се српски

## ПРАВА СРПСКА ГОСТИОНИЦА

ДО ПОШТЕ ВРХОВНЕ КОМАНДЕ  
у просторијама  
„ХОТЕЛ КОЛУМБА“

Од како су приспеле српске трупе у околини Солуна, осетила се јака потреба за истинском српском кујном коју од 15. ов. мес. отварамо, препоручујемо г. г. официрима и чиновницима јер ће у истој бити услужени најбољим српским јелима и разним пићем а по врло умереним ценама.

Локал је на врло добром месту где се може доћи трамвајем и пешке јер је у средини вароши.

За посету моли

Бура Јовановић са друшвом.

Другове, пријатеље и познанике мога свастаића Драгољуба Вучковића, актив. иноручн. 11. кадров. пука који је, у колико сам сазнао тешко рањен код Гилана новембра пр. год. ако би ко знао о њему где је остао, најљубазније молим да ме извести преко овог уредништва, нашта им моја захвалност. Света Марковић нар. бој. коморе дун. п. п. 3. поз.

Бошко Симић, водник 1. чете команде жељезн.-поштан. телеграф. и војно станицких службеника тражи свога брата Милуна С. Стојковића поткивача у брод. артиљерији француских топова, и сина Радојка Б. Симића регрута, рођеног 1896. год. из села Породине, ср. моравског окр. нишког и моли сваког оног ко би шта о њима знао да га извести, нашта ће му бити веома благодаран. 3—3

Тражи се један Србин за помоћника у једној кантини у логору српске војске. Плата врло добра. Обратити се администрацији >Вел. Србије< 2-3

Михаило Зарић — Стојановић из Ивањице бомбонџија из Београда нека се јани брату. Молим све пријатеље да ме извести преко листа ако што знаду о њему.

Милорад Зарић наредник  
3 ч. 1 бат. 4 пук дрин. дивиз.



**Оросди -- Бак**Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бак**Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

Преиоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одеда, шешира и т. д.  
Разноврсно кухињско плаво и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној и утврђеној.  
Прима српски новац по дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:

Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

Преиоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних конзерви, бисквита, чоколада, теста, сауна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и утврђене.  
Прима поруџбине и набавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:**Оросди -- Бак****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14  
Филијала:**Оросди -- Бак****МЕЊАЧКА РАДЊА**

Баруха Салтиела и Скапа.

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.  
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР 8.

Стовариште женских шешира и велики избор најмодерније робе за даме

**Д. ХРИСТИДЕ**

СОЛУН

Улица Симиџки бр. 17.

**Велика Посластичарница****Алмознино**

улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тиринга

Најбоље и најкукусније разне посласстице увек свеже.

Велико стовариште разних чоколада и ликера

**СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА**

Све по умереној и утврђеној цени, јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима на извршене све поруџбине.

**Говори се и српски 14-15****ВЕЛИКИ и ЕЛЕГАНТНИ БЕРБЕРСКО-****ФРИЗЕРСКИ САЛОН****Али Назим**

На Тргу Слободе преко пута хотела „Олимпос“  
Чистоћа примерна. Послуга брза.

**— Говори се српски —**

Велико стовариште косметика, мириса, брковеза и свих артикала за тоалету.

11—15

**ХОТЕЛ Империјал****И. РЕДА****У СОЛУНУ поред самога мора**

Потпуно је реновиран и отворен од 25. априла т. г.

Чистоћа је примерна, собе електричне, послуга тачна а цене као и увек умерене.

Соиственик

14—15 **ТАШКО ЧОМИЋ.**

униформе за официре и војнике

Официри и војници српске војске, не може друкчије бити, своје летње униформе мораћете правити код

**АЛБЕРТА ЕРГАСА**

бројача Н. В. Краља Константина, у улици Цимиски бр. 16, близу броја 19, улице Венизелос. Само се још у нашој радњи може правити елегантно, солидно и јефтино одело.

**Велики избор мекинтоша****Говори се српски. 14—15****Велика златарска и јувелирска радња****Исака Р. де Ботона**

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА, НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ ЧУВЕНИХ САТОВА

**„ЗЕНИТ“****Цене су умерене и строго утврђене.****Господо!**

Препоручујемо Вам да пушите само

**САЛОНИКА****ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . . 20 циг. 1 див.

ПЕРФЕКЦИОН 24 &lt; 1 &lt;

ВОГША . . . . . 24 &lt; 0-80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 &lt; са зл. писвом 0-65

&lt; 24 са плута писвом

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . . . 0-50

**Дуван за луле. На продају свугде.**

15—60

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

**најбоље цигарете****„АТЛАС“**

Ники дин 1—, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генедже 0-50, Македонски 0-35.

**Продају се свугде**

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

11—15